

## Expunere de motive

S.N. Aeroportul Internațional Timișoara - Traian Vuia S.A. a fost înființată ca o societate națională prin Hotărârea Guvernului nr. 521/1998, cu modificările și completările ulterioare, având în prezent ca acționari statul român, reprezentat de Ministerul Transporturilor, care deține 80% din acțiuni și Fondul Proprietatea care deține 20% din acțiuni. Este o situație aparte în rândul aeroporturilor regionale din România care, în marea lor majoritate, au ca unic acționar Consiliul Județean care administrează județul în care funcționează aeroportul (cu excepția C.N. Aeroporturi București și parțial, aeroportul Constanța).

Aeroportul reprezintă un factor important privind dezvoltarea economică și socială a regiunii de vest a României și la rândul său, aeroportul beneficiază de dezvoltarea economică și socială a județului și în general a regiunii pe care o deservește. Astfel până la începutul crizei generate de pandemia cu COVID 19, traficul aerian a fost într-o continuă ascensiune, s-au introdus noi destinații, iar traficul de mărfuri prezintă în continuare valori semnificative. Conform datelor statistice înregistrate de către aeroportul Timișoara, în anul 2019, 1.595.012 de pasageri au călătorit spre/dinspre aeroportul Timișoara și au fost transportate 5.167 tone de marfă. În aceste circumstanțe, se creează premisele necesare implicării autorităților locale atât din punct de vedere administrativ, cât și din punctul de vedere al investițiilor în infrastructura aeroportuară și a celei conexe.

Deși în prezent societatea trece printr-o situație economică dificilă datorită efectelor pandemiei, Aeroportul Internațional Timișoara - Traian Vuia, după finalizarea crizei economice, poate reprezenta o sursă importantă de venituri pentru județ, iar autoritățile administrative locale la rândul lor, trebuie să se implice financiar pentru dezvoltarea și modernizarea aeroportului precum și

pentru extinderea numărului de curse aeriene comerciale de pasageri și mărfuri, astfel încât această sinergie de interese comune să se răsfrângă pozitiv asupra cetățenilor din regiunea de vest.

În sensul celor prezentate mai sus, propunem transferul pachetului de 80 % din acțiunile S.N. Aeroportul Internațional Timișoara S.A., pachet deținut în prezent de către Statul Român, către Consiliul Județean Timiș și, respectiv, Consiliul Local al Municipiului Timișoara.

Inițiatori:

Simonis Alfred-Robert, deputat PSD

Gavriliță Bianca-Miruna, deputat PSD

Suciu Matei, deputat PSD

Diaconu Adrian-Nicolae, senator PSD

Dogariu Eugen, senator PSD